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Насамкінець зазначимо, що для ОМС важливим, особливо в умовах війни, є 

моніторинг ефективності застосування того чи іншого інструменту. Тому при 

розробці алгоритмів необхідно також передбачити опції формування  статистики 

використання певних інструментів для їх подальшої оптимізації.  
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Стабільність продовольчого забезпечення визначає добробут країни, є 

визначальним фактором розвитку економіки держави. 

Основними напрямами державної політики з питань національної безпеки 

України в економічній сфері є забезпечення продовольчої безпеки [1].  

Аграрний ринок відіграє важливу роль у задоволенні потреб населення у 

продуктах харчування, досягненні продовольчої незалежності й стабільності, через 

що можна стверджувати, що кінцевою метою функціонування аграрного ринку є 

забезпечення економічної безпеки держави як вагомої складової її національної 

безпеки. 

Для успішного функціонування та розвитку аграрного ринку необхідно, щоб 

забезпечувався ряд умов. Так, особливості виробництва у сільському господарстві 

та специфіка функціонування аграрного ринку обумовлюють таке негативне явище 

в аграрному секторі, як диспаритет цін, відсутність еквівалентного обміну між 

аграрними та іншими товаровиробниками. 

Нееквівалентний обмін аграрних підприємств із підприємствами-

виробниками інших ресурсів зумовив зростання собівартості 

сільськогосподарської продукції. 

Крім того, для продовольчого ринку характерна низька еластичність зв’язку 

між попитом і цінами. Попит на ці продукти не зростає пропорційно до підвищення 

доходів чи зниження цін. 

Особливість аграрного виробництва виявляється і у тому, що обсяги 

виробництва більшості видів сільськогосподарської продукції і сировини не можна 

збільшити у стислий термін. 
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У сільському господарстві майже відсутні монополістичні тенденції через 

відносно невисоку концентрацію виробництва, а галузі, що його обслуговують та 

переробляють і реалізують продукцію сільського господарства, можуть 

знаходитися у монополістичному чи олігопольному стані. Монополізм на ринку 

засобів виробництва для сільського господарства, збуту і переробки 

сільськогосподарської продукції породжує диспаритет цін, що зумовлює цінове 

вилучення частини чистого доходу аграрних підприємств, зниження ефективності 

виробництва і зменшення обсягів реалізації продукції. 

Більшість учених економістів-аграрників вважають, що проблему диспаритету 

цін має вирішувати саме держава через адміністративні важелі. У більшості країн 

світу саме держава вирішує проблеми еквівалентності та паритетності у 

міжгалузевому обміні, безпосередньо не втручаючись у процес ціноутворення [2]. 

Для України характерна також проблема інфраструктури аграрного ринку та 

недосконалої логістики товаропотоків. Розвиток інфраструктури аграрного ринку 

стримує низка чинників: непослідовність державної політики у цій сфері, 

монополізація ринку посередницькими структурами і переробними 

підприємствами, інертність та недовіра до новостворених структур з боку аграрних 

підприємств [3]. 

Формування аграрного ринку в Україні потребує вирішення низки проблем 

щодо створення підґрунтя його ефективного функціонування: 

- вирішення проблеми диспаритету цін; 

- захист внутрішнього ринку від імпорту порівняно дешевшої продукції; 

- забезпечення моніторингу діяльності аграрних бірж, оптимізація обсягів 

закупівлі продукції за форвардними контрактами, організаційне забезпечення 

торгівлі ф’ючерсними контрактами, спрямування товарних потоків з 

позабіржового ринку у біржовий; 

- створення рівних умов для усіх учасників ринку щодо виконання 

контрактних зобов’язань; 

- створення дорадчих служб у регіонах з метою надання допомоги аграрним 

підприємствам у різних аспектах їх господарської діяльності; 

- створення розгалуженої мережі фірмової торгівлі, гуртових ринків та 

гуртово-роздрібних складів-ринків, торговельних домів, аукціонів; 

- формування інтегрованих господарських структур та спільних підприємств 

за участю українських та іноземних інвесторів, зорієнтованих на виробництво 

сільськогосподарської продукції і сировини; 

- забезпечення ефективного функціонування служб контролю за якістю 

сільськогосподарської продукції та сировини, дотримання вимог законодавства з 

цих питань [4]. 
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Визначальна роль аграрного ринку в забезпеченні продовольчої та 

національної безпеки вимагає значної уваги та підтримки з боку держави. З огляду 

на те, що ефективне функціонування аграрного ринку може забезпечити сталий 

розвиток аграрного сектора економіки, розв’язання соціальних проблем сільського 

населення, продовольчу та національну безпеку країни, необхідно створити 

підґрунтя для його ефективного функціонування та розвитку шляхом використання 

важелів державного регулювання. 
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В умовах глобалізації світової економіки, посилення інтеграційних та 

трансформаційних процесів актуалізується питання використання наукових 

розробок, щодо забезпечення стабільного інноваційного розвитку вітчизняного 

аграрного сектора на засадах публічного управління, що сприятиме ефективному 

входженню до світового ринку, посиленню продовольчої безпеки країни і 

підвищенню рівня життя населення держави. Реалізація короткострокових та 

довгострокових заходів в цьому напрямі повинна бути направлена на ефективне 

використання та нарощення інноваційного потенціалу аграрних підприємств, 

удосконалення існуючих технологій і освоєння науково-технічних досягнень, 

перспективних форм і методів господарювання, підвищення технологічного та 

технічного рівня виробництва і наближення його до рівня, що підвищує 

конкурентоспроможність аграрної продукції в Україні. Ефективний інноваційний 

менеджмент, інформаційно-консультаційне забезпечення і супровід в освоєнні 


